

环球扫描

伊拉克：
42名大学生被绑架

据新华社巴格达4月6日电(记者 亢德喜 惠晓霜)伊拉克警方6日说,一伙武装人员当天在伊北部城市摩苏尔附近绑架了42名大学生。

摩苏尔所在的尼尼微省警方官员哈利德·阿卜杜勒·萨塔尔对新华社报道员说,来自摩苏尔大学的学生当天乘车返校途经摩苏尔以南20公里的一个村庄,一伙身份不明的武装人员将车拦截,并绑架了42名大学生。

萨塔尔说,根据当地警方初步判断,这伙武装人员很可能来自“基地”组织。

埃及：
禽流感又致死一人

据新华社开罗4月5日电(记者 余忠稳)埃及卫生部5日宣布,该国一名19岁青年当天死于禽流感,埃及的人禽流感死亡病例由此上升至21例。

埃及中东通讯社援引埃及卫生部的消息说,死者名叫穆罕默德·伊德里斯,来自开罗以北约130公里的布哈拉省。伊德里斯3日因出现发烧、呼吸困难和肺炎等症状被送进医院救治,5日因病情严重死亡。住院前他曾与感染禽流感病毒的家禽接触。

斯里兰卡：
公路部长被炸身亡

据新华社科伦坡4月6日电(记者 刘咏秋)斯里兰卡军方6日说,斯里兰卡公路部长杰亚拉杰·费尔南多普莱在当天上午发生的一起爆炸中身亡。

斯军方说,爆炸发生在距离首都科伦坡以北约27公里处的维利瓦拉亚镇,当时费尔南多普莱正在该镇参加一个庆典活动。斯军方说,爆炸系反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织所为,另有至少10人在爆炸中死亡。

美国：
微软被判侵权
赔偿近3.7亿美元

据新华社洛杉矶4月5日电 据美国媒体5日报道,美国加利福尼亚州圣迭戈联邦地方法院的一个陪审团4日认定,微软公司侵犯阿尔卡特·朗讯公司两项专利权属实,微软需为此向后者赔偿3.674亿美元。

被判侵权的分别是微软 Tablet PC 操作系统使用的手写识别技术,以及微软 Outlook 软件和“视窗”移动操作系统等使用的日期选择菜单。陪审团同时还驳回了阿尔卡特·朗讯高达17.5亿美元的索赔要求。

阿尔卡特·朗讯与微软的专利纠纷始于2003年。当时,还没有与阿尔卡特合并的朗讯科技公司对计算机制造商盖特韦公司和戴尔公司提起诉讼,指控其侵犯了自己的15项专利权。随后不久,为保护与之合作的计算机制造商,微软加入应诉行列。此次判决涉及15项侵权指控中的最后4项。

4月5日部分地区
“金龙鱼”食用油开始提价

据新华社北京4月5日电(记者 牛晓民)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,4月5日,全国食用油价格整体平稳,获国家发展改革委同意后,“金龙鱼”品牌的食用油在部分地市开始提价。水产品价格恢复平

稳,部分地市个别品种涨幅依然明显。蔬菜、成品粮、肉类、禽蛋、水果、奶类价格总体平稳。

有九成七多地市的食用植物油价格与前一日相比(下同)持平。价格下降的地市数量大于价格上涨的地市数量。

黑龙江鹤岗、广西桂林大豆调和油价格降幅较大,分别下降20%、18.3%。

据国家发展和改革委员会网站4月1日公布,国家发展改革委通过了益海嘉里投资有限公司提高小包装食用植物油价格的申请,这意味着

该公司在中国生产的“金龙鱼”、“香满园”、“胡姬花”等16个品牌的小包装食用油都在此次提价范围内。益海嘉里投资有限公司对此表示,尽管提价申请获批,但是否提价,提价幅度的大小,将会充分依据市场原料的行情来定。

根据我们监测,在目前食用油价格整体稳定的情况下,已有部分地市“金龙鱼”品牌的食用油开始提价。其中,山东枣庄、江苏苏州金龙鱼牌的纯葵花子油价格分别上涨17.7%和16.5%。

近期“机器狗”“U盘杀手”等木马通过移动存储设备大肆传播

国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网上的监测发现:

近期通过U盘等移动存储设备进行传播的木马(比如:“机器狗”、木马“下载者”及变种、“U盘杀手”等)呈上升趋势

经分析发现,这些木马程序通过互联网浏览或下载而感染计算机系统的情况所占比例较大

专家建议

- 养成使用U盘、MP3、移动硬盘等移动存储设备的良好习惯,一定要先经过杀毒处理
- 下载安装系统漏洞的漏洞补丁程序,防止病毒的进一步感染和传播
- 及时更新系统中防病毒软件,做到定时升级,定时查杀病毒
- 到正规的门户网站下载应用程序和软件,避免软件安装包被捆绑进木马病毒
- 不要随便点击不明链接,不要登录不明网站



面额5000万元钞票 你见过吗?
津巴布韦发行当今世界货币面额最大纸币

4月5日,一名津巴布韦人在首都哈拉雷展示新发行的5000万津元纸币。津巴布韦中央储备银行宣布,从本月4日起发行当今世界货币中面额最大的5000万津元纸币,以缓解目前津巴布韦市面上的现金短缺问题。目前津巴布韦的通货膨胀率达到100000%。

新华社记者 刘欣 摄

国家林业局通报今年8起森林大火

据新华社北京4月6日电(记者 于文静)国家林业局近日对损失和影响较大的8起森林火灾进行了通报。

国家森林防火指挥部、国家林业局日前要求有关责任单位严肃查处这些森林火灾案件,严肃追究有关责任人的责任,并向社会公布查处结果。此次国家林业局通报的森林火灾包括:

——湖南省郴州市永兴县戏台村森林火灾。火灾于3

月1日发生,3月2日被扑灭。受害森林面积100公顷,造成当地村民6死3伤。起火原因是村民烧纸。

——贵州省黔东南苗族侗族自治州镇远县青溪镇河东村森林火灾。火灾于3月1日14时发生,19时被扑灭。受害森林面积67公顷,造成当地干部群众4死3伤。起火原因是当地村民烧田坎。

——福建省沙县夏茂镇长阜村森林火灾。火灾于3

月14日30分发生,到16时30分被扑灭。受害森林面积达10公顷,造成5人死亡。起火原因是村民烧荒。

——浙江省开化县池淮镇大市村森林火灾。火灾于3月3日发生,3月4日被扑灭。受害森林面积正在统计,造成当地村民3人死亡。起火原因正在调查。

——广东省连山壮族瑶族自治县太保镇白沙坪村森林火灾。火灾于3月3日发

生,3月7日被扑灭。烧毁森林200公顷。原因是农民烧田基。

——江西省德兴市大茅山集团公司龙头山分场陈家农场森林火灾。火灾于3月6日发生,3月7日被扑灭。造成4人死亡。火灾原因是当地村民烧山。

——内蒙古赤峰市宁城县黑里河镇道须沟森林火灾。火灾于3月14日发生,3月15日被扑灭。烧毁森林20余

公顷。——山西省长治市郊区与长治县交界处森林火灾。火灾于3月24日16时发生,18时被扑灭。烧毁森林35公顷,造成当地群众2死7伤。起火原因正在调查。

据统计,截至3月31日,全国共发生森林火灾6351起,火场总面积59776公顷,受害森林面积24910公顷,森林火灾累计造成82人死亡,46人受伤。

国际观察

美国经济怎么了

新华社记者 明金维

近来,美国经济状况成为世界各国关注的热点。美国联邦储备委员会主席伯南克日前在国会接受质询时表示,美国经济“有可能出现衰退”。与此同时,美国《纽约时报》本月3日公布的一项最新民意调查显示,近三分之二的受访者认为美国经济“已经处在衰退当中”。

那么,美国经济究竟面临哪些主要风险?美国经济是否会在今年陷入衰退?美国经济如果陷入衰退,将会对世界其他国家和地区产生什么影响?美国的中长期前景是否依然乐观?

美国经济三大问题

美联社经济记者阿韦尔萨撰文指出,住房、信贷和金融问题,是美国经济面临的三重挑战。

首先,连续几年繁荣的美国房地产市场从2006年下半年开始回落。房地产市场大幅降温不仅让建筑业等直接相关的

行业受到冲击,而且影响了美国整体经济增长。

其次,自去年夏天美国次贷危机全面爆发以来,市场惜贷气氛甚浓,许多金融机构饱受流动性短缺之苦。信贷紧缩还会影响企业投资和个人消费开支,对整体经济具有较大的不利影响。

此外,从去年下半年开始,由于众多金融机构在美国次贷危机中遭受严重损失,加上美国经济减速甚至有可能陷入衰退的迹象日益增多,股市投资者的信心遭到严重打击,纽约股市三大股指总体呈现剧烈波动态势。

在上述因素影响下,近来美国失业率出现上升迹象,个人消费开支增长乏力,服务业和制造业出现收缩。

世界经济会受拖累

分析人士认为,如果美国次贷危机持续发酵,美国经济大幅降温甚至出现衰退,那么,其他国家和地区经济面临的下行风险将显著增加。

亚洲开发银行本月2日发表的《2008年亚洲发展展望》报告认为,今年亚洲发展中国家和地区经济增速将有所放缓,预计为7.6%,低于去年的8.7%。

亚行首席经济学家阿里

说:“亚洲不可能不受全球经济增速放慢的影响。”但他同时强调,亚洲经济也不会完全受制于外界经济形势,其总体增长势头仍比较稳固。

阿里认为,美国经济减速对世界其他地区的影响,一般主要体现在贸易和金融市场两个方面。

如果美国经济真的“感冒”了,世界经济继而打个“喷嚏”,也不是没有可能。

对前景可谨慎乐观

伯南克在承认美国经济“有可能出现衰退”的同时也强调,随着美国政府经济刺激方案和美联储持续大幅降息

的作用逐步显现,从今年下半年开始,美国经济增速将有所回升。而不少分析人士也认为,在一系列财政和货币政策的干预下,从中长期看,外界仍可以对美国经济前景持谨慎乐观态度。

美国《商业周刊》杂志专栏作家库珀撰文说,美联储在应对信贷危机和经济下滑方面仍有较大的政策空间,美国经济出现“滞胀”的可能性较低。

针对外界对美国次贷危机的担忧,美国财政部长保尔森认为,美国经济和资本市场仍富有灵活性和弹性,他认为美国经济终将渡过目前的难关。

不少经济学家认为,关于未来美国经济走势,一方面要看住房市场降温持续时间,另一方面也要看美国政府干预措施是否有效。

(新华社北京4月6日电)